

关于2023年8月“烟台好人”评选结果的公示

为大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥身边好人的示范带动作用,引领社会道德新风尚,市文明办组织开展了2023年8月“烟台好人”推荐评选活动。经各区市和市直部门审核把关、择优推荐,市文明办组织综合评议,评选出2023年8月“烟台好人”13名,现予以公示,面向社会接受群众监督。

公示时间:2023年8月31日—2023年9月2日

监督电话:6789521

邮箱:sjythr@126.com

烟台市精神文明建设委员会办公室

2023年8月31日

2023年8月烟台好人候选名单(共13人)

一、助人为乐(4人)

1. 潘捷庆 莱州市三山岛街道潘家村村民
2. 单 荣 龙口市退休职工
3. 王乃慧 蓬莱区大辛店镇学区中心学校教师
4. 王厚君 烟台经济技术开发区大季家医院医生

二、见义勇为(2人)

1. 樊 星 烟台市轨道交通集团有限公司轨道建设工程部副经理
2. 田啸龙 烟台蕾娜范护理院社工师

三、诚实守信(1人)

1. 孙 玲 海阳市通运汽车出租公司驾驶员

四、敬业奉献(3人)

1. 刘晓平 山东道恩高分子材料股份有限公司技术总监
2. 邓安达 山东港湾航务工程有限公司测量队副队长
3. 朱永林 滨州医学院烟台附属医院骨关节外科医生

五、孝老爱亲(3人)

1. 徐增英 莱州市三山岛街道水南宗家村村民
2. 王晓丽 福山区高疃镇高疃村村民
3. 衣延平 栖霞市翠屏街道刘家河村村民

助人为乐

潘捷庆

潘捷庆,男,1938年9月出生,莱州市三山岛街道潘家村村民。

自上世纪60年代起,潘捷庆就开始帮助村民免费修理收音机、电视机、录像机、冰箱、风扇等家用电器,他这一干就是六十多年。在潘捷庆家中,有一个专门为村民修理家电而设立的工作间,在12平方米的空间里,摆放着各种维修工具,大多都是自己设计的。潘捷庆六十多年来坚持为大家义务修理电器2万余件,并乐在其中,将平凡的小事做到了极致。



王乃慧

王乃慧,女,1981年12月出生,蓬莱区大辛店镇学区中心学校教师。

2003年参加工作,20年来一直奋战在乡村教育工作第一线。学生小贺母亲去世早,爸爸患重病不能劳动,父子俩靠低保维持生活。她主动给小贺交了饭费,3年来共计捐资捐物6000余元。2011年,她发起成立向阳花志愿服务队伍,专门负责关心关爱孤独症儿童,经她关爱的12名儿童病情逐步好转并日渐康复。她还到敬老院送温暖,给老人们洗衣服、剪指甲等,累计志愿服务时长近3000小时。曾获得蓬莱区优秀教师、烟台市优秀青年志愿者等荣誉称号。



单 荣

单荣,女,1970年4月出生,龙口市退休职工。

自2013年参加到今日龙口慈善义工队以来,单荣积极投入到捐资助学、敬老助残、文明创建、应急救援等志愿服务活动中,累计公益服务时长18946小时。她创立“我是你的眼”助盲公益项目并任负责人,共帮扶60多名视障朋友开启了人生的“第一次”。2021年7月河南遭遇暴雨洪灾,作为队伍中唯一一名女队员携带消毒炮车和消杀弥雾机,用3天的时间将数十个村庄、社区进行了全面消杀。曾获评龙口市优秀志愿者、龙口市疫情防控优秀志愿者等称号。



王厚君

王厚君,男,1977年12月出生,中共党员,烟台经济技术开发区大季家医院医生。

参加工作以来,他一直扎根基层卫生医疗一线,一干就是25个年头。自开展家庭医生签约服务以来,王厚君为所在社区的300名居民建立了健康档案,经常利用休息时间,上门为签约的患者测血糖、测血压,指导合理、规范用药。他还发挥自己的专业特长,为社区骨折后的病人换药、拆线,指导术后功能锻炼,得到社区患者及家属的一致好评和肯定。同时王厚君热心公益事业,积极投身科普知识宣传,先后参加义诊、科普公益活动160余场次,赢得了老百姓的高度信赖。先后获得2020年度山东省最美志愿者、烟台市中医药传承创新发展表现突出个人奖。

见义勇为

樊 星

樊星,男,1984年4月出生,烟台市轨道交通集团有限公司轨道建设公司工程部副经理。

2023年8月6日,樊星邀请家乡的几位好友到辛安河大桥附近游玩。下午6点多,突然听到一位妈妈大声呼喊“快救人!快救人!”。他转头看到一个小女孩溺水了,孩子在拼命地挣扎,情况非常危急。他没有丝毫犹豫,就与好友一同向海中游去。当他抓到小女孩时双脚已经够不到底,身体使不上劲,小女孩的头无法完全探出水面。幸亏好友及时赶到,共同将小女孩托举出水面,最终将小女孩成功救上岸。在将小女孩安全地交给她的妈妈后,他和好友才拖着疲惫的身体,默默地消失在人群中。



田啸龙

田啸龙,男,1991年9月出生,烟台蕾娜范护理院社工师。

2023年7月15日上午,田啸龙在莱山区黄海路街道后七夼社区参加义诊时,突然听到周边群众大声呼喊,有人摔倒了。出于职业的敏感性,田啸龙第一时间带领参加义诊的医生和护士赶到现场。此时突发心梗摔倒在地的老人脸色紫青,小便失禁,已经完全失去意识。见此情形,田啸龙立即跪地为老人采取急救措施。经过15分钟的极限救援,老人终于出现了生命体征,此时救护车也到达了现场。田啸龙用自己的行动彰显了医者仁心。

敬业奉献

刘晓平

刘晓平,女,1974年9月出生,中共党员,山东道恩高分子材料股份有限公司技术总监。

多年来,刘晓平致力于热塑性弹性体动态全硫化技术工作,将热塑性硫化橡胶的实验室技术实现产业化。在TPV制备技术研发过程中,她率领研发团队进行研发及改进实验近千次,生产出TPV材料共十几个大类、300多个不同的牌号材料,成功占领了国内汽车、电子电器、轨道交通等工业领域的大部分市场,打破了进口TPV材料对中国市场的垄断。刘晓平带领团队先后获得山东省科技进步奖、烟台市科技进步奖。她本人被评为“龙口市五一劳动奖章”。



邓安达

邓安达,男,1983年11月出生,山东港湾航务工程有限公司测量队副队长。

17年来,邓安达始终战斗在海洋测绘一线。2019年,邓安达参与长征11号海上发射平台定位任务,他利用当时的测量仪器及软件,不断试验,反复研究,摸索出一套能够实现海上发射平台精准定位的方法,并把自己的技术传授给年轻人。他还带头研究星站差分技术,并将该技术与地球重力场模型相结合开展水深无验潮测量,这项新技术大大提高了数据测量精度与工作效率。邓安达在海洋测绘领域不断进行技术创新,多次被评为“先进生产工作者”“工人先锋号”等。



朱永林

朱永林,男,1979年8月出生,滨州医学院烟台附属医院骨关节外科医生。

为解决独居或者行动不便髋膝关节患者术后复查问题,朱永林带领科室医护人员开展“医百家、访百家、情满万家”家访活动,提供“进家门”健康服务,至今已走过二十多个村庄,累计行程近3000公里,随访患者数百人;他积极响应乡村振兴和脱贫攻坚要求,主动参与对口支援和服务基层工作,提高了对口支援医院骨科的医疗水平;他还参加山东省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践,赴国家贫困县——山西省灵丘县进行“送医到百姓身边”活动,被中共山东省委宣传部评为优秀指导教师。

诚实守信



孙 玲

孙玲,女,1976年10月出生,海阳市通运汽车出租公司驾驶员。

2023年7月12日20时,工作结束的出租车司机孙玲在收拾车内卫生时,发现副驾驶的座位下面遗落了一个黑色的手包,里面装有附带密码的十几张银行卡、2万元现金以及两张身份证。她及时将情况汇报给公司经理,并根据身份证上的信息,在失主户籍所在地用电话联系到了失主。7月13日上午,孙玲按约定时间归还了手包。经失主高某的核实,包内物品完整无缺。高某将提前准备好的2万元现金送给孙玲表示感谢,孙玲婉言谢绝。高某表示,“手包内银行卡价值几千万元”。孙玲曾获“海阳好人”荣誉称号。

孝老爱亲



徐增英

徐增英,女,1952年6月出生,莱州市三山岛街道水南宗家村村民。

42年来,徐增英不间断地照顾了婆家、娘家四代10个人,用孝心、爱心、责任心托起了一个和谐的家庭。徐增英是家族里的“顶梁柱”,作为儿媳,她照看生病的婆婆,从吃喝拉撒到住院治疗无微不至,虽已古稀之年,依旧不离不弃;作为妹妹,她照顾患有精神疾病的嫂子和受伤的哥哥,含辛茹苦把两个侄子拉扯成人,挑起哥哥一家人的生活重担;作为嫂子,她陪患有类风湿病的小姑子到各大医院寻医问诊,为小姑子做饭拿药、收拾家务17年;作为孙媳妇和外甥,她伺候着祖母和姥姥,用孝心温暖了老人的晚年时光……徐增英用行动诠释着“大爱无疆、大爱无痕”。



王晓丽

王晓丽,女,1977年1月出生,福山区高疃镇高疃村村民。

王晓丽儿子患有严重脑瘫,她不离不弃,尽心尽力照顾19年,父母不幸患癌,她衣不解带照顾父母。为了治病,她推着行动不便的儿子,带着二老多次前往医院做手术,独自承担起照顾家庭的重担;为了照顾好儿子和术后的父母,曾有一段时间她连续3天不眠不休;治疗费用昂贵,为了省钱,她给孩子和老人吃盒饭,自己却用矿泉水就馒头吃。面对命运的不公,她始终报之以微笑,积极参加各类文艺活动,自编自演的广场舞多次在比赛中取得佳绩。曾获福山区“五好文明家庭”“好媳妇”等荣誉称号。



衣延平

衣延平,女,1967年3月出生,栖霞市翠屏街道刘家河村村民。

2009年3月,衣延平的前夫老子突遭车祸,脑干出血,变成了植物人。为了救命,她把贷款买的货车赔钱卖掉凑足医药费,将老子从死神手里抢了回来。从此以后,衣延平细心地照顾着卧床不起的老子,喂食喂药,擦拭身体、端屎端尿……2014年,衣延平带着前夫改嫁同村的衣荣军,与衣荣军一起分担照顾老子的重担。在他们的共同照料下,老子的病情一天比一天好转。衣延平用大爱坚守着亲人的责任,展现着当代女性的担当。